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БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА 

ФЕДЕРАЦИЈА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

ПАРЛАМЕНТ ФЕДЕРАЦИЈЕ 

ДОМ НАРОДА   

Број: 02-02-2441/24 

Сарајево, 30. 1. 2025. годинe 

 

 

 

З А П И С Н И К 

СА 15. СЈЕДНИЦЕ ДОМА НАРОДА ПАРЛАМЕНТА ФЕДЕРАЦИЈЕ БОСНЕ И 

ХЕРЦЕГОВИНЕ, одржане 30. 1. 2025. годинe 

 

 

Сједница је почела са радом у 12 часова и 56 минута. 

Сједници је предсједавао Томислав Мартиновић, предсједавајући Дома народа 

Парламента Федерације Босне и Херцеговине. 

Предсједавајући је поздравио делегаткиње и делегате,  предсједницу Федерације гђу 

Лидију Брадару и министре у Влади Федерације БиХ.    

Изостанак са сједнице најавили су: Весна Сараџић, Зора Дујмовић, Душко Радун, 

Младен Шарић и Дамир Марјановић. 

Према евиденцији Стручне службе, сједници присуствује 53 делегата, што чини 

већину, па Дом народа може радити и пуноважно одлучивати. 

Предсједавајући је предложио да се прије преласка на рад гласа о усвајању записника 

са 13. и са 14. сједнице Дома народа Парламента Федерације БиХ. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 50 

гласова за, без уздржаних гласова и без гласова против, усвојио Записник са 13. 

сједнице Дома народа Парламента Федерације БиХ.  

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 55 

гласова за, без уздржаних гласова и без гласова против, усвојио Записник са 14. 

сједнице Дома народа Парламента Федерације БиХ. 

Предсједавајући је прије утврђивања дневног реда саопштио делегатима да, на основу 

члана 104. Пословника о раду Дома народа, могу постављати делегатска питања и 

покретати иницијативе.  

Санела Кларић је упутила 3 иницијативе и поставила једно питање. 

Прву иницијативу је упутила Федералном министарству образовања и науке, у вези са 

враћањем професионалног занимања ватрогасаца у образовни систем. 

Другу иницијативу упутила је Федералном министарству правде везано уз Нацрт 

закона о измјенама и допунама Закона о заштити од пожара и ватрогаству у Федерацији 

БиХ. 
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Трећу иницијативу упутила је Федералном министарству промета и комуникација, 

Јавном предузећу Цесте Федерације БиХ и Министарству саобраћаја и веза 

Херцеговачко-неретванског кантона у вези са надзором на покретним инжињерско-

геолошким процесима у кањону ријеке Неретве уз путне комуникације М17, Сарајево – 

Мостар. 

Питање је поставила Федералном министарству промета и комуникација и Влади 

Федерације БиХ  у вези са безбједносним провјерама ИТ система у институцијама 

Федерације БиХ и плановима за унапређење заштите података у институцијама 

Федерације БиХ и о Закону о сајбер-безбједности у Федерацији БиХ. 

Алмир Бабајић је упутио иницијативу за пролонгирање примјене Закона о контроли и 

ограниченој употреби дувана, дуванских производа и осталих производа и измјену 

Правилника о условима за посебне просторије за конзумирање духана, дуванских и 

осталих производа. 

Фатима Гавранкапетановић-Смаилбеговић поставила је питање федералном 

министру здравства и Влади Федерације Босне и Херцеговине, везано уз реализацију 

иницијативe федералног министра здравства Недиљка Римца од 27. 11. 2024.године да 

се више од девет милиона КМ за неиспоручене вакцине против ЦОВИД-19 преусмјере 

за лијечење тешко обољелих пацијената. 

Емир Даутовић је поставио три питања. 

Прво питање поставио је Федералном министарству трговине, везано уз анализу ефекта 

рада недјељом. 

Друго питање поставио је Јавном предузећу Цесте Федерације БиХ у вези са 

одржавањем цесте под ингеренцијом Федерације БиХ. 

Треће питање поставио је министру полиције по питању подршке коју госп. Додик има 

кад долази на суђење. 

Јелена Пекић упутила је иницијативу Влади Федерације БиХ и Федералном 

министарсту финансија, а у вези са субвеционирањем дијела доприноса за невладине 

организације, хуманитарне организације и јавне кухиње. 

Сандра Имшировић поставила је два питања. 

Прво питање поставила је  Федералном министарству правде везано уз форму за брачни 

уговор и форму за  уговор о насљеђивању. 

Друго питање поствила је министру правде, а односи се на запосленике Федералног 

министарства правде, односно колико њих има положен правосудни испит. 

Миомирка Меланк упутила је иницијативу којом тражи успоставу додатне 

жељезничке линије у међународном путничком саобраћају. 

Ведрана Вујовић је поставила делегатско питање предсједавајућем Дома народа и 

Влади Федерације БиХ, а у вези са отварањем јавне расправе о Нацрту закона о 

фискализацији трансакција у Федерацији БиХ. 



3 
 

Ивица Павковић је поставио делегатско питање упућено Влади Федерације БиХ, а 

везано уз реконструкцију магистралног пута М17-5 на потезу Јабланица – Блидиње. 

Борис Мрњавац је поставио два делегатска питања федералном министру здравства 

Недиљку Римцу. 

Прво питање је везано уз фазу измјена члана 35. и члана 37. Закона о стоматолошкој 

дјелатности.  

Друго питање је везано уз предузимање активности за признавање коефицијента високе 

стручне спреме медицинским сестрама и техничарима на нивоу Федерације БиХ који је 

дефинисан законским прописима, а ради остваривања права загарантованих 

колективним уговором о правима и обавезама послодаваца и радника у области 

здравства на подручју Федерације БиХ. 

Харис Захирагић је поставио делегатско питање руководству Дома народа Парламента 

Федерације БиХ, а у вези са именовањем секретара Дома народа. 

Дамир Шишић је упутио иницијативу Влади Федерације БиХ и Федералном 

министарству за питања бораца и инвалида Одбрамбено-ослободилачког рата 

Федерације БиХ за измјену и допуну члана 4. став (3) Закона о измјенама и допунама 

Закона о пријевременом повољнијем пензионисању бранилаца Одбрамбено-

ослободилачког рата. 

Муамер Зукић је поставио питање руководству Дома народа Парламента Федерације 

БиХ, а везано уз достављање информације о присуству делегата Дома народа на 

сједницама за актуелни мандат. 

У оквиру делегатских питања и иницијатива отворила се дискусија у којој су 

учествовали Томислав Мартиновић и Харис Захирагић.  

Влада Федерације је повукла из процедуре Приједлог закона о допуни Закона о порезу 

на доходак те су Приједлог закона о јединственим начелима и оквиру материјалне 

подршке особа са инвалидитетом у Федерацији БиХ и Нацрт закона о фискализацији 

трансакција у Федерацији БиХ уврштени у дневни ред 6. ванредне сједнице. 

Предсједница Одбора за економску и развојну политику, финансије и буџет Дома 

народа Парламента Федерације БиХ, делегаткиња Амра Бабић образложила је 

Закључак Одбора. 

Влада Федерације БиХ доставила је Приједлог закона о измјенама и допуни Закона о 

слатководном рибарству, са приједлогом да се разматра по скраћеном поступку. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 53 

гласа за, уз 10 уздржаних и без гласова против, прихватио да се Приједлог закона о 

измјенама и допуни Закона о слатководном рибарству разматра по скраћеном поступку. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 45 

гласова за, 16 уздржаних гласова и без гласова против, прихватио да се Закључак 

Одбора за економску и развојну политику, финансије и буџет Дома народа Парламента 

Федерације БиХ уврсти у дневни ред. 
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Након тога прешло се на утврђивање дневног реда.  

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 41 

гласом за, уз 14 уздржаних и са 6 гласова против, усвојио сљедећи: 

Д Н Е В Н И    Р Е Д 

 

1. Приједлог закона о измјенама и допуни Закона о слатководном рибарству – 

скраћени поступак, 

 

2. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о заштити природе, 

 

3. Нацрт закона о посредовању у запошљавању и социјалној сигурности 

незапослених лица, 

 

4. Нацрт закона о друштвеном предузетништву у Федерацији Босне и 

Херцеговине, 

 

5. Нацрт закона о заштити пријавилаца неправилности у Федерацији Босне и 

Херцеговине, 

 

6. Нацрт закона о јавно-приватном партнерству Федерације  Босне и Херцеговине, 

 

7. Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о запошљавању странаца, 

 

8. Нацрт закона о доживотној мјесечној накнади заслужним спортистима у 

Федерацији Босне и Херцеговине (предлагач: Силва Бановић, делегаткиња у 

Дому народа Парламента Федерације БиХ), 

 

9. Приједлог одлуке о прихватању задужења по Споразуму о зајму између Босне и 

Херцеговине и Међународне банке за обнову и развој за реализацију Пројекта 

геопросторне инфраструктуре и процјене вриједности некретнина, 

 

10. Приједлог одлуке о одобравању Одлуке о издавању гаранције Федерације Босне 

и Херцеговине у корист UniCredit Bank д.д. Мостар, Intesa San Paolo банке д.д. 

Босна и Херцеговина, Унион банке д.д. Сарајево, Bosna Bank International д.д. 

Сарајево, Sparkasse Bank д.д. Босна и Херцеговина, НЛБ банке д.д. Сарајево и 

Привредне банке Сарајево д. д. Сарајево за кредитно задужење Јавног предузећа 

Аутоцесте  Федерације БиХ д.о.о. Мостар за изградњу дијела ауто-пута на 

коридору Vc, дионица Мостар Сјевер – Мостар Југ, 

 

11. Закључци и препоруке Комисије за једнакоправност полова и Комисије за 

људска права и слободе Дома народа Парламента Федерације БиХ, 

 

12. Закључак Одбора за економску и развојну политику, финансије и буџет Дома 

народа Парламента Федерације БиХ, 

 

13. Квартални извјештај о дугу Q1/2024. 
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1. Приједлог закона о измјенама и допуни Закона о слатководном рибарству – 

скраћени поступак 

Текст Приједлога закона утврдила је Влада Федерације БиХ. 

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, усвојио Приједлог закона о измјенама и допуни Закона о 

слатководном рибарству са једним амандманом који је Влада Федерације прихватила, а 

који је постао саставни дио Приједлога закона. 

Приједлог закона разматрала су надлежна радна тијела. 

Приједлог закона образложио је Бешћо Алибеговић помоћник федералног министра 

пољопривреде, водопривреде и шумарства. 

У дискусији нико није учествовао. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 52 

гласа за, без уздржаних и без гласова против, усвојио Приједлог закона о измјенама и 

допуни Закона о слатководном рибарству.  

2. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о заштити природe 

Текст Приједлога закона утврдила је Влада Федерације БиХ.  

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, усвојио Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 

заштити природе са 13 амандмана које је Влада Федерације БиХ прихватила, а који су 

постали саставни дио Приједлога закона. 

Приједлог закона образложила је Насиха Поздер, федерална министрица околиша и 

туризма. 

У дискусији су учествовали: Ведрана Вујовић и Насиха Поздер. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 53 

гласа за, уз 3 уздржаних и без гласова против, усвојио Приједлог закона о измјенама и 

допунама Закона о заштити природе. 

3. Нацрт закона о посредовању у запошљавању и социјалној сигурности 

незапослених лицa 

Текст Нацрта закона утврдила је Влада Федерације БиХ. 

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, разматрао Нацрт закона о посредовању у запошљавању и 

социјалној сигурности незапослених лица и Закључком га прихватио. 

Текст Нацрта закона разматрала су надлежна радна тијела. 
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Нацрт закона образложио је Ведран Шкобић, федрални министар правде. 

У дискусији су учествовали: Ведрана Вујовић, Јелена Пекић и Фахрудин Чолаковић. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 49 

гласова за, уз 13 уздржаних и без гласова против, прихватио сљедећи: 

ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације БиХ прихвата Нацрт закона о посредовању 

у запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица и сматра да може 

послужити као основ за израду приједлога закона.  

2. Задужује се предлагач да организује и спроведе јавну расправу у трајању 60 

дана. 

3. Задужује се Стручна служба Дома народа Парламента Федерације Босне и 

Херцеговине да овај закључак и Нацрт закона о посредовању у запошљавању и 

социјалној сигурности незапослених лица достави кантоналним скупштинама 

ради давања мишљења у року 30 дана. 

4. Задужује се предлагач да приликом израде приједлога закона има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у јавној расправи и расправи на 

сједници Дома народа, те мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми. 

 

4. Нацрт закона о друштвеном предузетништву у Федерацији Босне и 

Херцеговинe 

Текст Нацрта закона утврдила је Влада Федерације БиХ. 

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, разматрао Нацрт закона о друштвеном предузетништву у 

Федерацији Босне и Херцеговине и Закључком га прихватио. 

Текст Нацрта закона разматрала су надлежна радна тијела. 

Нацрт закона образложио је Војин Мијатовић, федерални министар развоја, 

подузетништва и обрта. 

У дискусији су учествовали: Санела Кларић, Оливер Солдо, Јелена Пекић, Анто Билић 

и Војин Мијатовић. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 46 

гласова за, уз 12 уздржаних и без гласова против, прихватио сљедећи: 

ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације БиХ прихвата Нацрт закона о друштвеном 

предузетништву у Федерацији Босне и Херцеговине и сматра да може 

послужити као основ за израду приједлога закона. 

2. Задужује се предлагач да организује и спроведе јавну расправу у трајању 60 

дана. 
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3. Задужује се предлагач да приликом израде приједлога закона има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у јавној расправи и расправи на 

сједници Дома народа, те мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми. 

 

5. Нацрт закона о заштити пријавилаца неправилности у Федерацији Босне и 

Херцеговинe 

Текст Нацрта закона утврдила је Влада Федерације БиХ.  

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, разматрао Нацрт закона о заштити пријавилаца неправилности у 

Федерацији Босне и Херцеговине и Закључком га прихватио. 

Нацрт закона образложио је Аднан Делић, федерални министар рада и социјалне 

политике. 

У дискусији нико није учествовао. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 48 

гласова за, уз 7 уздржаних и без гласова против, прихватио сљедећи: 

ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације БиХ прихвата Нацрт закона о заштити 

пријавилаца неправилности у Федерацији Босне и Херцеговине и сматра да 

може послужити као основ за израду приједлога закона. 

2. Задужује се предлагач да организује и спроведе јавну расправу у трајању 90 

дана. 

3. Задужује се предлагач да приликом израде приједлога закона има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у јавној расправи и расправи на 

сједници Дома народа, те мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми. 

 

6. Нацрт закона о јавно-приватном партнерству Федерације БиХ 

Текст Нацрта закона утврдила је Влада Федерације БиХ.  

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 22. 

и 23. 10. 2024. године, разматрао Нацрт закона о јавно-приватном партнерству 

Федерације БиХ и Закључком га прихватио. 

Нацрт закона образложио је Ведран Лакић, федерални министар енергије, рударства и 

индустрије. 

У дискусији је учествовала Ведрана Вујовић. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 54 

гласа за, уз 3 уздржана и без гласова против, прихватио сљедећи: 
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ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације БиХ прихвата Нацрт закона о јавно-

приватном партнерству Федерације БиХ и сматра да може послужити као основ 

за израду приједлога закона. 

2. Задужује се предлагач да организује и спроведе јавну расправу у трајању 60 

дана. 

3. Задужује се предлагач да приликом израде приједлога закона има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у јавној расправи и расправи на 

сједници Дома народа, те мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми. 

 

7.  Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о запошљавању странацa  

 

 Текст Нацрта закона утврдила је Влада Федерације БиХ.  

Представнички дом обавијестио је Дом народа да је на својој 14. сједници, одржаној 

22. и 23. 10. 2024. године, разматрао Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о 

запошљавању странаца и Закључком га прихватио. 

Текст Нацрта закона разматрала су надлежна радна тијела. 

Нацрт закона образложио је Аднан Делић, федерални министар рада и социјалне 

политике. 

У дискусији су учествовали: Емир Даутовић и Ведрана Вујовић. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 49 

гласова за, уз 7 уздржаних и без гласова против, прихватио сљедећи: 

ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине прихвата Нацрт закона 

о измјенама и допунама Закона о запошљавању странаца и сматра да може 

послужити као основ за израду приједлога закона. 

2. Задужује се Влада Федерације да о овом нацрту закона организује и спроведе 

јавну расправу у трајању од 60 дана у складу са процедурама предвиђеним у 

Уставу Федерације за доношење закона из заједничке надлежности федералне 

власти и кантона. 

3. Задужује се Стручна служба Дома народа Парламента Федерације Босне и  

Херцеговине да овај закључак и Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о 

запошљавању странаца достави кантоналним скупштинама ради давања 

мишљења у року од 30  дана.  

4. Задужује се предлагач да, приликом израде приједлога закона, има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у дискусији на сједници Дома 

народа, јавној расправи, мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми.  

 

Након паузе предсједавајући је констатовао да је Влада Федерације БиХ доставила 

Парламенту Федерације БиХ допис да из процедуре повлачи Приједлог одлуке о 
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прихватању задужења по Споразуму о зајму између Босне и Херцеговине и 

Међународне банке за обнову и развој за реализацију Пројекта геопросторне 

инфраструктуре и процјене вриједности некретнина и Приједлог одлуке о одобравању 

Одлуке о издавању гаранције Федерације Босне и Херцеговине у корист UniCredit Bank 

д.д. Мостар, Intesa San Paolo банке д.д. Босна и Херцеговина, Унион банке д.д. 

Сарајево, Bosna Bank International д.д. Сарајево, Sparkasse Bank д.д. Босна и 

Херцеговина, НЛБ банке д.д. Сарајево и Привредне банке Сарајево д. д. Сарајево за 

кредитно задужење Јавног предузећа Аутоцесте  Федерације БиХ д.о.о. Мостар за 

изградњу дијела ауто-пута на коридору Vc, дионица Мостар Сјевер – Мостар Југ. 

 

8.  Нацрт закона о доживотној мјесечној накнади заслужним спортистима у 

Федерацији Босне и Херцеговинe  

 

 Предлагач овог нацрта закона је Силва Бановић, делегаткиња у Дому народа 

Парламента Федерације БиХ.  

 

Представнички дом Парламента Федерације Босне и Херцеговине обавјестио је Дом 

народа Парламента Федерације да је на 33. сједници одржаној 6. 6. 2022. године 

разматрао Нацрт закона о доживотној мјесечној накнади заслужним спортистима у 

Федерацији Босне и Херцеговине у тексту предлагача Суада Какње и Адисе Кокић 

Хиновић, посланика у Представничком дому и Закључком га прихватио. 

 

Текст овог закона је истовјетан Нацрту закона који је предложила делегаткиња Силва 

Бановић те је упућен у јавну расправу.  

 

Текст Нацрта закона разматрала су и надлежна тијела. 

 

Нацрт закона образложила је предлагач Силва Бановић, делегаткиња у Дому народа 

Парламента Федерације БиХ. 

 

Делегат Емир Даутовић је образложио извјештај испред Одбора за образовање, науку, 

културу, спорт и питања младих. 

 

У дискусији су учествовали: Енес Пештек, Томислав Мартиновић, Сандра Имшировић, 

Емир Даутовић, Жарко Вујовић, Дамир Џеба, Марина Мујкановић и Харис Захирагић.  

 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 51 

гласом за, 5 уздржаних и са једним гласом против, прихватио сљедећи: 

 

ЗАКЉУЧАК 

1. Дом народа Парламента Федерације БиХ прихвата Нацрт закона о доживотној 

мјесечној накнади заслужним спортистима у Федерацији БиХ те сматра да може 

послужити као основ за израду приједлога закона.  

2. Задужује се предлагач да организује и спроведе јавну расправу у трајању од 90 

дана.  

3. Задужује се Стручна служба Дома народа Парламента Федерације Босне и  

Херцеговине да овај закључак и Нацрт закона достави кантоналним 

скупштинама ради давања мишљења у року од 30  дана.  
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4. Задужује се предлагач да, приликом израде приједлога закона, има у виду 

примједбе, приједлоге и сугестије изнесене у расправи на сједници Дома народа, 

јавној расправи, мишљења кантоналних скупштина, као и она која су 

достављена или ће да буду достављена у писаној форми.   

 

11.  Закључци и препоруке Комисије за једнакоправност полова и Комисије за 

људска права и слободе Дома народа Парламента Федерације БиХ 

 

 Закључке и препоруке са друге заједничке тематске сједнице доставили су 

Комисија за једнакоправност полова оба дома Парламента Федерације БиХ, Комисија 

за сигурност Представничког дома Федерације БиХ и Комисија за људска права и 

слободе Дома народа Парламента Федерације БиХ. 

 

Закључке су разматрала надлежна радна тијела. 

 

Закључке и препоруке са заједничке тематске сједнице образложила је Аида Обућа, 

предсједница Комисије за једнакоправност полова.  

 

У дискусији су учествовали: Харис Захирагић, Томислав Мартиновић, Аида Обућа и 

Миомирка Меланк. 

 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 49 

гласова за, без уздржаних и са 1 гласом против, прихватио сљедећи: 

 

ЗАКЉУЧАК 

1. Усаглашавање правног оквира са Конвенцијом Вијећа Европе о 

спрјечавању и борби против насиља над женама и насиља у породици 

потписане у Истанбулу 11.05. 2011. године и препорукама ГРЕВИО/Држава 

чланица 

➢ Дом народа Парламента Федерације БиХ треба обезбједити усклађену и 

стандардизовану заштиту од насиља у породици у цијелој Федерацији БиХ 

усвајањем законодавног оквира који обезбјеђује благовремен и ефикасан 

одговор на случајеве насиља. 

➢ Дом народа Парламента Федерације БиХ и кантонална законодавна тијела 

требају обезбједити правилну имплементацију Закона о заштити од насиља у 

породици кроз адекватну алокацију средстава и ресурса, као и континуиран 

законодавни надзор. 

➢ Дом народа Парламента Федерације БиХ позива Владу Федерације БиХ да 

подржи Џендер центар и Федерално министарство правде у развоју 

институционалних механизама за релевантну анализу прикупљања података и 

редовно извјештавање о имплементацији Закона. Ово треба укључити 

презентацију налаза Парламенту Федерације БиХ и јавности у оквиру Годишњег 

извјештаја о имплементацији Стратегије за превенцију и борбу против насиља у 
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породици 2024.-2027. година, који укључује и анализу података надлежних 

институција које имају обавезу прикупљања и достављања података, као и у 

оквиру извјештаја о имплементацији Закона о заштити од насиља у породици.  

➢ Позива се Високи судски и тужилачки савјет БиХ (ВСТС БиХ) да размотри 

спровођење свеобухватне анализе тренутне казнене политике и предложи мјере 

како би се обезбједило да казне и мјере изречене за насиље у породици буду 

дјелотворне, сразмјерне  и одвраћујуће те да жртве добију највиши степен 

заштите и приступ правди. Подаци и анализе требају да буду јавно доступни и 

разумљиви широј јавности. 

2. Обезбјеђење ефикасне и стандардизоване примјене Закона о заштити од 

насиља у породици у Федерацији Босне и Херцеговине (Закона) и 

релевантних дијелова Кривичног законa 

➢ Позивају  се Влада Федерације БиХ и владе кантона да обезбједе правилну 

алокацију ресурса за стандардизовану едукацију полиције и правосуђа: 

o О практичним методологијама за имплементацију Закона, посебно у 

областима примјене заштитних мјера, идентификације показатеља и различитих 

врста насиља у породици те пружању одговарајуће подршке жртвама уз 

осигурање највишег степена безбједности за жртве насиља. 

о О истражним техникама и алатима за јачање квалитета прикупљања 

доказа и избјегавање превелике зависности од свједочења жртава. 

о О приступима усмјереним на жртве и психологији насиља да би се 

обезбједио сензибилизиран приступ жртвама и ефикасније процесуирање уз 

сарадњу свједока. 

➢ Позивају се кантоналне владе да обезбједе средстава за подршку раду 

кантоналних координанционих тијела за превенцију и борбу против насиља у 

породици, обезбједе доношење и имплементацију Програма мјера за превенцију 

и борбу против насиља у породици према члану 37. Закона о заштити од насиља 

у породици.   

➢ Позивају се Влада Федерације БиХ и владе кантона да обезбједе да жртве 

насиља у породици имају приступ психолошкој и правној подршци током 

поступка (као што је приступ психологу у полицији, тужилаштву, суду или 

особи од повјерења) како би се жртве информисале о својим правима и правним 

поступцима те да би се смањио стрес и поновно трауматизовање. 

 

3. Побољшање међуинституционалне сарадњe 

➢ Позива се Високи судски и тужилачки савјет БиХ да размотри организацију 

серије округлих столова за практичаре да би се обезбједила боља координација 

полиције, тужилаца и судија с циљем усклађивања и побољшања одговора 

правосудног система на случајеве насиља у породици. 

➢ Позивају се кантоналне владе да обезбједе средства и усвоје мјере за 

координацију полиције, правосуђа, социјалних служби и невладиних 

организација у пружању свеобухватне подршке жртвама, укључујући праћење и 

евалуацију имплементације закона од стране свих актера. 

➢ Позивају се институције које пружају директне одговоре на пријаве насиља у 

породици да  развију и имплементирају мултисекторске протоколе о одговору на 
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случајеве насиља у породици, укључујући мјере за повећање одговорности свих 

укључених актера, а према члану 39. Закона о заштити од насиља у породици. 

 

12.  Закључак Одбора за економску и развојну политику, финансије и буџет 

Дома народа Парламента Федерације БиХ 

 

 Закључак Одбора за економску и развојну политику, финансије и буџет Дома 

народа Парламента Федерације БиХ образложила је делегаткиња Амра Бабић, 

предсједница Одбора. 

У дискусији су учествовали: Томислав Мартиновић, Амра Бабић, Оливер Солдо и 

Харис Захирагић. 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом народа, са 47 

гласова за, без уздржаних и са 2 гласа против, прихватио сљедећи: 

ЗАКЉУЧАК 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине задужује Владу Федерације 

Босне и Херцеговине да упути у парламентарну процедуру извјештај о раду јавних 

предузећа и установа у којима Влада Федерације има удио у власништву. 

13.  Квартални извјештај о дугу Q1/2024 

 

Влада Федерације БиХ доставила је квартални извјештај о дугу Q1/2024. 

Представнички дом је обавијестио Дом народа да је на 14. сједници одржаној 22. и 23. 

10. 2024. године примио на знање квартални извјештај о дугу Q1/2024. 

Извјештај су разматрала и надлежна радна тијела Дома. 

Предсједавајући је констатовао да је Дом народа Парламента Федерације БиХ примио 

на знање квартални извјештај о дугу Q1/2024. 

Сједница је завршила са радом 16 сaти и 38 минутa. 

 

Транскрипт сједнице чини саставни дио Записника. 

 

 

 

ДРЖАВНА СЛУЖБЕНИЦА КОЈА ОБАВЉА                   ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ                                

ПОСЛОВЕ ИЗ НАДЛЕЖНОСТИ СЕКРЕТАРА   

                        ДОМА НАРОДА                                          Томислав Мартиновић 

                                                                                             

                      Аида Хаџић-Салкић                                                                   


